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Directions (1-5):निम्िनिनितप्रश्नोंमेंतीिकथियातो A, B और C या I, 

II और III निएगएहैं।आपगनितकीजािकारीकाप्रयोगकरयहनिर्ााररतकीनजए, नककौिसा/सेकथिप्रश्नकाउत्तरिेिेकेनिएपयााप्तहैं/हैं। 
Q1.रवि की आयु वकतनी है?  

A: चार वर्ा पहि ेराजू की आयु, रनव की वतामाि आयु नजतिी थी। 

B: रीता की वतामाि आयु, राजू की वतामाि आयु की िोगुिी ह।ै 

C: रनव और रीता की औसत आयु 19 वर्ा ह।ै 

(a) A उत्तर िेि ेके पयााप्त ह ै

(b) कोई भी िो कथि उत्तर िेि ेके निए पयााप्त हैं 

(c) सभी तीिों कथि उत्तर िेि ेके निए आवश्यक हैं 

(d) सभी तीिों कथिों का प्रयोग करके भी उत्तर ज्ञात िहीं नकया जा सकता 

(e) केवि C पयााप्त ह ै
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Q2.कलाई-घड़ी का क्रयमूल्य वकतना है? 

A: िकुाििार एक स्पीकर पर 20% की छूट िेता ह।ै 

B: किाई घड़ी का अंनकत मलू्य, स्पीकर के अंनकत मलू्य से 25% अनर्क ह।ै 

C: िकुाििार स्पीकर को बेचिे के बाि 10% िाभ अनजात करता ह।ै  

(a) कोई भी िो कथि पयााप्त हैं 

(b) सभी तीिों कथि आवश्यक हैं 

(c) केवि C पयााप्त ह ै

(d) सभी कथिों का प्रयोग करके भी उत्तर ज्ञात िहीं नकया जा सकता 



(e) केवि A पयााप्त ह ै
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Q3. एक बेिि का कुि पषृ्ठीय क्षेत्रफि नकतिा ह?ै  

A. यनि बेिि की आर्ार नत्रज्या और ऊंचाई का अिुपात 2 : 5 है। 
B. ऊपरी और निचिे पृष्ठ की कुि पररनर् 176 सेमी ह ैऔर आयति संख्यात्मक रूप से इसके वक्र पषृ्ठीय क्षेत्रफि से 18,480 
अनर्क ह।ै  

C. यनि बेिि की नत्रज्या इसकी ऊंचाई से 21सेमी कम ह।ै  

(a) केविB 

(b) केविBया या तो AयाC.  

(c) निर्ााररत िहीं नकया जा सकता  

(d) केविBया केवि A और C 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Q4.टे्रन A की गवत और इसके द्वारा एक सुरंग को पार करने में वलया गया समय ज्ञात है। सुरंग की लम्बाई ज्ञात कीविए। 

A: अन्य टे्रि B, A से नवपरीत निशा में चि रही ह ैऔर उसकी गनत A से 40% अनर्क ह।ै 

B: टे्रि B, टे्रि A और सुरंग को पार करि ेसे पहि,ेएक प्िेटफामा X और एक िम्बे को क्रमशः 24 सेकण्ड और 8 सेकण्ड में पार 
करती ह।ै 

C: टे्रि A और प्िेटफामा X की िम्बाई का अिुपात 3 : 5 ह।ै 

(a) केवि A और B पयााप्त हैं 

(b) केवि B और C पयााप्त हैं 

(c) सभी तीिों कथिों का प्रयोग करके भी उत्तर ज्ञात िहीं नकया जा सकता 

(d) सभी तीिों कथि आवश्यक हैं 

(e) केवि B पयााप्त ह ै
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Q5.बॉक्स A में लाल, हरी और काली गेंद ेहैं, इसमें से 2 हरी गेंदों का चयन वकतने प्रकार से वकया िा सकता है?  



A: बॉक्स A और B में गेंिों की कुि संख्या का अिुपात 2 : 3 ह ैऔर बॉक्स A में 5 हरी गेंिे हैं। 

B: बॉक्स B में गेंिों की कुि संख्या 18 ह,ै जबनक बॉक्स A में िाि और कािी गेंिों का अिुपात 3:4 ह।ै 

C: बॉक्स ‘B’ में केवि 5 िाि, 7 कािी और 6 हरी गेंिे हैं जबनक बॉक्स ‘A’ में िाि और हरी गेंिों का अिुपात 3:5 ह।ै 

(a) कथि A और या तो B या C पयााप्त हैं 

(b) कोई भी िो कथि पयााप्त हैं 

(c) सभी तीिो कथि पयााप्त हैं 

(d) कथि B और या तो A या C पयााप्त हैं 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Directions (6-10):निम्िनिनित संख्या श्ृंििा में गित संख्या ज्ञात कीनजये।  

Q6. 4,     7,     20,     60,     142,     223 
(a) 60 
(b) 142 
(c) 223 
(d) 4 
(e) 7 
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Q7. 116,     1140,     1396,     1460,     1474,     1480 
(a) 1140 
(b) 1474 
(c) 1480 
(d) 116 
(e) 1460 
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Q8. 3,     11,     34,     69,     131,     223 
(a) 11 
(b) 34 
(c) 69 
(d) 131 
(e) 223 
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Q9. 1,     6,     26,     84,     166,     171 
(a) 6 
(b) 26 
(c) 171 
(d) 84 
(e) 1 
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Q10. 9,     5,     9,     25,     95,     414 
(a) 9 
(b) 25 
(c) 414 
(d) 95 
(e) 5 
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Directions (11-15): निम्िनिनित प्रश्नों में तीि कथि I या A, II या B और III या C निए गए हैं। आपको निर्ााररत करिा 
ह ैनक कौि सा/से कथि प्रश्न का उत्तर िेि ेके निए पयााप्त ह/ैहैं और उसके अिुसार उत्तर िेिा ह।ै 
Q11. एक पररवार के छः सिस्यों A, B, C, D, E और F की औसत आयु नकतिी ह?ै  

I. D और E की कुि आयु 14 वर्ा है 
II. A, B, C और F की औसत आयु 50 वर्ा है 
III A, B, D और E की औसत आयु 40 वर्ा है 
(a) केवि I और II  

(b) केवि I और III 

(c) केवि II और Ill 

(d) सभी I, II और III 

(e) इिमें से कोई िहीं 
L1Difficulty 3 
QTagsData Sufficiency Quant 
QCreatorPaper Maker 10 
 

Q12. वानर्ाक िर प्रनतशत क्या है?  

I. एक र्िरानश सार्ारि ब्याज पर 10 वर्ों में स्वयं का िोगुिा हो जाती ह ै

II. 15,000 रु. की एक र्िरानश पर िो वर्ों में चक्रवनृि ब्याज और सार्ारि ब्याज का अंतर 150 रु. है 



III. 4वर्ों में अनजात चक्रवनृि ब्याज मिूर्ि से 8038.5 रु. कम ह ै

(a) केवि I 

(b) केविII 

(c) केविII और III 

(d) केवि I और III 

(e) केवि I या केवि II 
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Q13. 8 पुरुर् और 6 मनहिाएं एक काया को 21 नििों में पूरा कर सकते हैं। समाि काया को पूरा करि ेमें12 पुरुर्ों और 9 

मनहिाओ ंको नकति ेनिि िगेंगे? 

A. 6 पुरुर् 42 नििों में काया पूरा कर सकते हैं। 
B. 7 मनहिाएं 63 नििों में काया पूरा कर सकती हैं। 
C. एक निि में एक मनहिा द्वारा नकए गये काया की मात्रा, एक पुरुर् द्वारा नकए गए काया का 4/7 ह।ै 

(a) इिमें से कोई भी िो 
(b) इिमें से कोई िहीं   

(c) केवि C 

(d) या A या B केवि 

(e) नकसी जािकारी की आवश्यकता िहीं ह ै 
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Q14. एक टे्रि िसूरी टे्रि को 10 सेकंड में पार करती ह।ै टे्रि की िंबाई ज्ञात कीनजए। 
A. िसूरी टे्रि और पहिी टे्रि की िंबाई का अिुपात 4: 5 ह।ै 

B. पहिी टे्रि और िसूरी टे्रि की गनत का अिुपात 1: 2 ह।ै 

C. पहिी टे्रि की गनत 36 नकमी /ह।ै घंटा  

(a) केवि A और B एकसाथ 

(b) केवि B और C एकसाथ 

(c) केवि A और C एकसाथ 

(d) सभी सूचिाओ ंका प्रयोग करिे के बाि भी प्रश्नों का उत्तर िहीं निया जा सकता है 
(e) इिमें से कोई िहीं 
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Q15.  एक मेज का क्रय मलू्य नकतिा ह?ै 

A.  मेज को 500 रु. के बजाय 600 रु, में बेचिे पर हानि प्रनतशत में 10% की कमी हो जाती ह।ै 
B.  जब मेज के क्रयमलू्य में 10% की वनृि की जाती ह ैऔर नफर 10% की कमी की जाती ह,ै तो 10 रुपय ेकम होते हैं। 



C. मेज और कुसी को 1500 रुपये में बेचिे पर, 25% का निवि िाभ होता ह।ै 
(a) केवि A या B अकेि े

(b) केवि B या C अकेि े

(c) केवि A और C नमिाकर 

(d) उिमें से कोई भी िो नमिाकर 
(e) या तो B अकेि ेया A  और C नमिाकर पयााप्त हैं 
 
L1Difficulty 3 
QTagsData Sufficiency Quant 
QCreatorPaper Maker 10 
 
Solutions 
 
S1. Ans.(c) 
Sol. 
From statement A,  
Let present age of Ravi = x 
∴ Present age of Raju = (x + 4)  
From B, 
Rita’s present age = 2(x + 4)  
From C,  
2x + 8 + x = 2 × 19 
⇒ x = 10 years 
 
S2. Ans.(d) 
Sol. 
From statement A,  
Let MP of speaker = Rs. 100  
∴ SP = 80 rupees 
From B,  
MP of wrist watch = 1.25 M.P of speaker = Rs. 125 (From st. A) 
From C,  

C. P. of speaker = 80 ×
100

110
 

=
800

11
 (from st. A) 

Here, there is no information about S.P. and Profit of watch. So, answer cannot be found.  
 
S3. Ans.(d) 
Sol. 
From Only B 
Let height of cylinder be h cm  
2 ×2πr = 176  [r → radius of circle]  
r = 14 cm  
ATQ 



πr2h - 2πrh =18480 
h=35 cm 
thus we can find total surface area 
From AandC 
Let radius and height be 2x cm and 5x cm respectively 
5x-2x=21 
x=7 cm 
we can find total surface area 
Only B or Only A& C 
 
S4. Ans.(d) 
Sol. 
From st. A,  
Speed of train A = P m/sec (Given) 

Speed of train B =
140

100
of P 

=
14P

10
 

From st. B+A,  
Length of platform 

= 24 ×
14P

10
–

14P

10
×  8 

= 16 ×
14P

10
 

= 22.4 P  
From C, Length of train A 

=
3

5
× 22.4P (with help of st. A and B together) 

∴ Length of tunnel = Pt(given) –
3

5
× 22.4P 

 
S5. Ans.(a) 
Sol. 
From A 
let total number of balls in A and B are 2x and 3x respectively. 
Green ball in A = 5 
From B 
Total balls in B = 18 
Let red ball and black ball in bag A be 3y and 4y respectively. 
From C 
In bag B, no. of red ball, black ball and green ball are 5, 7 and 6 respectively. 
Ratio of red ball and green ball in bag A = 3 : 5 
 
From A and B 

Total balls in bag A =
18

3
× 2 = 12 𝑏𝑎𝑙𝑙𝑠 

 
From A and C 



Total balls in bag A = 
5+7+6

3
× 2 = 12 

 
So, Statement A and either B or C are sufficient. 
 
S6. Ans.(b) 
Sol. 

 
 
S7. Ans.(b) 
Sol. 

 
 
S8. Ans.(b) 
Sol. 
 

 
 
S9. Ans.(d) 
Sol. 

 
 
S10. Ans.(d) 
Sol. 

 
 
S11. Ans.(a) 
Sol. From I : D + E = 14  
From II : A + B + C + F = 200  
∴ From I and II average age can be find out.  
 
S12. Sol. (e) 



Sol.  
Let amount be Rs. P and interest be R%. 
From I 
let amount be Rs. P 

𝑃 =
𝑃 × 𝑅 × 10

100
 

R=10% 
From II 

150 =
15000 × 𝑅2

100 × 100
 

𝑅2 = 100 
𝑅 = 10% 

From III 

𝑃 − 8038.5 = 𝑃 [(1 +
𝑅

100
)

4

− 1] 

From III, R cannot be determined. 
So, only I or Only II sufficient. 
 
 
S13. Ans.(e) 
Sol.  

8M + 6W =
W

21
 

1.5(8M + 6W) = 1.5 ×
W

21
 

12M + 9W =
W

14
  = 14 days 

So, no need of any information 
 
S14. Ans.(d) 
Sol. Can’t be answered because direction of the trains are not given . 
 
S15. Ans.(a) 
Sol. 
From A; 600−500 = 10% of cost price 

 Hence cost price = 
100

10
× 100 = 1000 

 From B 
10×10

100
% of cost price = 10,  

1% of Cost price = 10;   100% of Cost price = 1000 
 


